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Megjelenik minden szombaton
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Kgész évre . . 8 korona. Félévre . . 4 korona. 

Negyed évre . . 2 korona. K U V K 1) I .1. Vidéki Lapok Központi Hirdetés
90T Osztályában

hová a lap szellemi részót illető kéz- 
lemények továbbá a hirdetések, előtize-

Ejpye* sííun 6va lő fillér. 1 Itudapest, 17/., Erzsébetkövut 41. tósi és hirdetés dijak küldendők.

Szterényi áUamtitüár és a üisiparosoü,
Az országos és helyi kiállítások 

kétségtelen bizonyítékát szolgáltatják 
kis iparunk haladásának, sajnos azon­
ban, hogy ezzel arányban nem emel­
kedett kis iparosaink boldogulása. Hogy 
azonban ez is be fog következni, 
annak biztosítékát bírjuk Szterényi Jó­
zsef kereskedelmi államtitkárunknak, a 
pécsi ipari kongresszuson elmondott 
beszédében, a melyért csak a legna­
gyobb elismeréssel adózhatunk, a kis 
iparosok érdekeit szivén és lelkén vi­
selő és bölcs belátással biró állam- 
férfiúnak.

Iparos osztályunk megnyugvással 
láthatja azt, hogy a kereskedelmi kor­
mány legfőbb tényezője feladata ma­
gaslatán áll és nemcsak ismeri a ba­
jokat, de az orvoslás módozatait is 
tudja és az erre szükséges eszközök­
kel is rendelkezik. Igazi örömmel fo­
gadhatjuk tehát Szterényi abbeli ígé­
retét, hogy a kormány a lehető legrö­
videbb idő alatt megoldja az ipartörvény 
revízióját. Hogy' pedig ez az alkotás 
tökéletes legyen igen bölcsen cselek­
szik az államtitkár, hogy ígérete szerint, 
a törvényjavaslatot beterjesztése előtt 
véleményezés végett ki fogja adatni a 
kisiparosoknak, hogy jogos óhajtásaik 
és követelményeik lehetőleg teljesítes­
senek,

De nézzük most már az államtit­
kárnak ez érdemben kifejtett véleményét.

A képesítésre vonatkozólag a fő 
elve, a kontárság elleni védelem, amit 
a mesteri képesítéssel vél elérni. Mes­
ter tehát csak az lehet, mesteri czimet 
az viselhet és tanonczot csak az tart­
hat, a ki a mesteri vizsgát letette. Ez 
nem zárja ki, sőt megköveteli, megelő­
zőleg a tanonczi és segédi képesítést, 
csupán döntő szerepet tulajdonit a

mesteri képesítésnek. Ezzel nem kor­
látokat rakunk le a kisipar fejlődése 
elé, hanem azt érjük el, hogy a kom­
binált képesítési rendszer által nem az 
lesz a mértékadó, hogy ki mit tanult, 
hanem hogy mit tud.

A munkaadó és munkás közötti 
jogviszony szabályozására vonatkozólag 
igen helyesen a szabad egyezkedés 
alapjára helyezkedik az államtitkár, az 
egyéni szerződés mellett a kollektiv 
szerződéssel. Miután egyenlő köteles­
ségekkel szemben egyenlőknek kell 
lenni a jogoknak is, ennélfogva egyen­
lőnek kell lenni, úgy a munkaadóra, 
mint a munkásra nézve a felmondási 
időnek.

A mi az iparosok szervezetét illeti 
az ipartestület minden kisiparosra nézve 
kötelező leszen. Járásokban járási ipar­
testületek fognak alakíttatni, a melyek 
az iparhatóság funkcióinak nagy részét 
átveszik a főszolgabírói hivataloktól, 
miáltal az önkormányzat leggmesszebb- 
menő jogaival fognak felruháztam!. Hogy 
egy-egy nagy terület iparosai között 
bizonyos összhang és együttműködés 
biztositassék szerves kapcsolatba ho­
zatnának az ipartestületek, a kereske­
delmi iparkamrákkal. Végül egy segítő 
erőt kiván az ipartestületek rendelke­
zésére bocsájtani és pedig műszaki 
irányban a kerületi iparfelügyelők sze­
mélyében. Fokozatosan kívánja meg­
valósítani azt, hogy minden egyes vár­
megye külön iparfelügyelői kerületet al­
kosson és külön iparfelügyelővel bírjon.

A munkaközvetítésre vonatkozó 
tervei Szterényinek aranykeretbe valók, 
a melyszerint ingyenessé és közható­
ságává akarja azt tenni. Ezen szabályo­
zással megszűnnék az a sok súrlódás,

a mely munkaadó és munkás között 
eleddig fennforgóit.

Férfias nyíltsággal kijelenti továb­
bá, hogy a ki a sztrájkjogot el nem 
ismeri, az az emberi jogok tiprásával 
egyértelmű eljárást követ, de hozzáte­
szi, hogy az a mód, a melylyel ma 
magyarországon a sztrájkok rendeztet­
ek, az egész ipar, az egész munkás­
ság érdekeinek aláásása. Mert a sztrájk 
jogos mindaddig, a inig a munkásvi­
szonyok javítása forog kérdésben, de 
nem engedhető meg, ha hatalmi kérdés­
akar lenni. A mi áll a sztrájkra, az áll 
a munkaadók tekintetében a munka­
kizárásra is. De azért külön sztrájk- 
törvény alkotását sem megengedhe­
tőnek sem czélszeriinek nem tartja, ha­
nem ipartörvényben, vagy munkaügyi 
törvényben kell szabályozni a sztrájk 
kérdését. Ez a szándéka Szterényinek, 
a ki az uj törvényben létesíteni kíván­
ja az ipari és kereskedelmi független 
bíróságokat, a lehető leggyorsabb és 
közvetetten eljárással a békéltetés meg­
előzésével. Ezen bíróságban egyenlő 
számban lesz képviselve munkaadó és 
munkás egy pártatlan biró elnöklete 
alatt, a kinek érdeke tisztán és egye­
dül a társadalmi rend, a jog, az igaz­
ság és méltányosság.

Szterényi ezzel bebizonyította, hogy 
ő a kisiparosnak nemcsak nagytehet- 
ségü, nagytudásu és legjobb akaratú, 
de leghivatoltabb szószólója, a melynek 
jövője elé ilyen körülmények között 
teljes megnyugvással tekinthetünk és 
csak azt óhajtjuk, hogy a Gondviselés 
adjon Szterényinek erőt egészséget, 
kitartást és időt, hogy korszakot alkotó 
terveit keresztül is vihesse.

K. .1.
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Tatai Itántorválasztás-
Senki sem hitte volna, hogy a 

kántorválasztás oly nagy port verjen 
föl és oly nagy izgalmakat okozzon, 
mint a hogy megtörtént.

A folyó hó 5-ére kitűzött próbá­
ra és az ezt követő választásra négy 
pályázó jelentkezett és pedig Mayor 
Antal csábi kántortanitó, Csornák Ele­
mér kecskeméti s. kántor oki. tanító, 
Libási Raj in und mesterszállási kántor­
tanitó és Rohrbacher Nándor nagyka­
nizsai s. kántor.

Délelőtt 10 órakor kezdődött a 
próbaének és orgonálás, mely alkalom­
mal a templom megtelt érdeklődő kö­
zönséggel, közti lök sokan voltak, a kik 
csak ilyen alkalommal látják a temp­
lom belsejét. A próba után Rohrbacher 
visszalépett.

Délután 3 órára volt kitűzve a 
választás. Molecz Tivadar komáromi 
karnagy Csomákot és Libásit minősí­
tette, mint alkalmasokat, a kántori ál­
lásra, ennélfogva Mayert szavazatra sem 
akarták bocsájtani, holott nagy pártja 
volt. Ez a körülmény oly zavart idé­
zett elő, hogy az elnök kénytelen volt 
feloszlatni a gyűlést, mert Majerpár- 
tiak fenyegető álláspontot foglaltak el. 
A választó gyűlés tehát másnap dél­
előtt 11 órára halasztatott, a midőn új­
ból nem akarták Mayert, szavazat alá 
bocsájtani, de Mohi Adolf esperes ple- j 
bános, igazságérzete és tapintatos köz- j 
belépése ezt meghiúsította, minek ki':- :

gél megválasztatott. A választást azon­
ban a kisebbségben maradt, ellenfél 
alaki hibák miatt megfellebbezte.

A sokféle hírrel szemben azon­
ban, a melyek a választást illetőleg 
szárnyra keltek az igazság érdekében 
meg kell jegyeznünk a következőket.

A pályázati hirdetés föltételül állí­
totta fel a zeneakadémia elvégzését. 
Két pályázó megfelelt a föltételnek, A 
választó gyűlést megelőzőleg .felmerült 
a kérdés, hogy a többi pályázók kizá- 
rassanak-e vagy pedig pályázatra bo- 
csájtassanak. Miután az utóbbi felfo­
gás talált elfogadásra, ennélfogva kö­
vetkezetlenség sőt igazságtalanság lett 
volna, a zeneakadémiát nem végzet­
teket szavazat alá nem bocsájtani. En­
nek c felfogásnak volt szószólója Mohi 
Adolf esperes plébános, a miért a nagy 
többség helyeslésével találkozott, a 
mely egyben meggyőződött ama gya­
nújának alaptalanságáról, a melylyel 
az esperes plébánost áltálánul illette 
mintha ő bármelyik pályázó érdekében 
igazságtalanul járt volna el

A szigorú tárgyilagosság nézőpont­
járól szemlélve a dolgot csupán an­
nak konstatálására szorítkozunk, hogy 1 
Mohi Adolf esperes plébánosnak ez í 
ügyben követet eljárása elejétől végig ' 
kifogástalan és teljesen korrekt volt, őt 
tehát a kellemetlen incidensekért és fel­
merült komplikációkért okozni nem 
lehet. Ennek kijelentésével tartoztunk 
az igazságnak.

HÍREK.

Sófékcnwság. A tatai és tóvárosi ke­
reskedők és kereskedő ifjak egyesülete a 
választmányának határozatából kif olyólag 
163 koronát készpénzben adott át az önkén­
tes tűzoltó egyesület parancsnokságának az 
egyesület czéljaira leendő felhasználás végett, 

j amely összeget az adományozó egyesület 
j újévi ajándékok megváltásából gyűjtött össze.

Habár c’ nemes cselekedet önmagát dicséri,
! hálás köszönetét mond c jótékonyságért még 
j ez utón külön is a parancsnokság.

.Iltagnpilt a jégpálya A tatai jégpálya 
egylet által a nagytavon mintegy 700 négy­
zetméternyi területen létesített jégpálya meg­
nyílt. Sima tükörfényes, erős jég áll a kor- 
csolázók rendelkezésére, akik a hideg idő 
beáltavai bizonyára örömmel ragadják meg 
a kedvező alkalmat arra, hogy a korcsolyá­
zás kedvelt sportjának élvezeteit kihasznál­
hassák.

Katonáéit művelődése. A honvé­
delmi minister valamennyi honvédez­
red né! és zászlóaljnál altiszti olvasó 
szobát és legénységi könyvtárt rende­
zett be és elrendelte, hogy a legény­
ségnek télen a tisztek, vagy külön e 
czélra fölkért szakemberek ismeretter­
jesztő és jellemfejlesztő előadásokat 
tartsanak.

Tűzoltó egyesület támogatása 
A tatai és tóvárosi segélyegylet mint 
szövetkezet elnöke, a választmánynak 
határozatából kifolyólag, 50 korona 
kézpénzt adományozott az önkéntes 
tűzoltó egyesület javára. Ezen nemes 
lelkű elhatározásért, valamint a küldött 
összegért ezúton is hálás köszönetét 
fejezi ki a főparancsnok.

vetkeztében Mayer Antal szótöbbség­
et

Tény es bál- Mint halijuk, a tatai 
és tóvárosi polgári olvasókör február 
hó 8-án fényes bált rendez.

T Arca.

egy

LEVÉLVÁLTÁS-
Közli: W. M.

Édes Bácsikám I
Messze földön szép Erdélyországban élt 
barna szemű, hollóhaju kis leány. E 

barna kis leány picziny szive tele volt vágy- 
gyal a boldogság, szerelem után. Sokat, na­
gyon sokat ábrándozott. Türelmetlenül, szive 
egész hevével várta „a nagy érzést."

Csapongó fántáziája édes, színes képe­
ket varázsolt lelki szemei elé, — Vájjon ki 
lesz az, ki e szent érzést szivembe lopja ? 
Kérdezte töprenkedve a kis leány magától. 
Ez-e vagy amaz Nem és százszor nem : 
súgta egy titokzatos hang, üres tartalmatlan 
mindenik. De hol találok szinaranyat, mikor 
mindenütt csak hamis csillogást látok ? 
Kell, hogy legyen ? . . . Akarok találni ideá­

lis gondolkodást igazi mély érzést ... De 
hátha igen sokat követelek ? Hisz a mai kor­
nak bálványa a pénz, jólét, hírnév, dicsőség ! 
Ki ápolja ma a szív rejtett színes virágait ? . . 
Egy látszik meg kell alkudni a korszellem­
mel. De én nem tudok ! Nem akarok — ma- 

kacskodott a kis leány magában. Akkor . . . 
le kell mondani napfényről, madárdalról édes 
melegségről . . . Lemondok hát vérző sziv- 
\el, de lemondok. Vásárba nem bocsájtoni a 
lelkemet . . .

Es azután egyszer . . . egyszer ogy bo- 
rongós téli délutánon belopódzott egy kis 
meleg, tisztafényü sugár a kis leány szivébe. 
A sok elrejtett, visszafojtott érzés mind föl- 
rajzott. Betöltötte egész lényét, tclecsilingclte 
kis szivét. . . . Messziről, messziről édes me- 
legség integet, tiszta szent érzés hívogat.

Mégis van hát szerető szív a világon ! . . 
Ez a kis leány én vagyok, kedves bácsiká­
nak szerető húga Elvira tanítónő.

VÁLASZ.
Kedves Hugocskám !
Bizalmad megtisztelő tanúbizonysága 

irántam táplált önzetlen szeretetednek, amely 
nálam, hogy fokozott mértékben viszonzásra 
talál, arról azt hiszem már régóta megvagy 
győződve.

A . szeretet és rokonszenv érzete önké-iy- 
tclenül érdeklődést kelt szeretteink iránt, igv 
nem veszed rossz néven és meg fogsz ne­
kem bocsájtani, ha bővebb magyarázatot ké­
rek tőled, mielőtt a szerelem makulátlan ér­
zése kis szivedet egészen meghódítaná, mert 
hát az öregek gazdag élettapasztalattal bírnak 
és éles látásuk által elejét vehetik néha a 
legkeserübb csalódásoknak is.

I logy kitűnő paedagógusa vagy az ár­
tatlan gyermekeknek, arról volt tudomásom, 
de hogy oly szigorú nevelője légy nemes szi­
ved érzelmeinek, azt kedves leveledből olvas­
tam ki. Hogy tehát pacdagógiumi ismeretei-

A Tatai Közgazdasági Takarékpénztár lásmréayíáwág
„ Hetl befizetéses önsegélyző osztálya

. január ho 1-én IV. uj évtarsulatot nyitó itt
Előjegyzések eszközölhetők .™"
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Gtdaltozós. A tatai és tóvárosi 
nőegyesületnek adakoztak : Gróf Szé­
chényi Miklós győri püspök 40 koro­
nát, a tatai és tóvárosi kereskedők és 
kereskedő ifjak egyesülete, újévi aján­
dékok megváltása czimén 163 koronát. 
Mely kegyes adainányokért hálás kö­
szönetét mond a nőegyesületi elnökség.

Községi jegyzők tisztelgése. A tatai 
kir. Járásbíróság új vezetőjénél, Gulden Kál­
mán kir. járásbirónál, e hó 9 én, csütörtökön 
d. e. 11 órakor testületileg először tiszteleg­
tek a tatai kir. járásbíróság kerületéhez tar­
tozó községek jegyzői. A szokásos bemutat­
kozás után a járásbíróság vezetője szép be: 
szédbcn hívta fel a jegyzőket — a járásbí­
róság! ügyeket illetőleg — kötelességük tel­
jesítésére, s egyben biztosította őket jóaka­
ratáról. A tisztelgés befejezte után a járásbiró 
tiszteletére Tóvároson az Esterházy-szállóban 
bankett rendeztctett, melyen az összes hiva­
talok vezetői és valamennyi községi jegyző 
vett részt.

Kisiporosolt támogatósa, A ke­
reskedelemügyi mkir. minister értesí­
tette a győri kereskedelmi és iparka­
marát, hogy a közös hadsereg 1908. 
évi bőrnemü szükségleteinek szállítá­
sára pályázott tatai czipészipari al­
kalmi szövetkezet 400 pár bakancs 
elkészítésével bízatott meg.

Jlléncsikők vásárlása A földmiv. mi­
niszter felhívja mindazon tenyésztőket, kik­
nek birtokában legalább is négy jó szárma­
zású, erős csontéi, szabályos testalkatú, saját 
nevelésű egyéves méncsikója van, s azokat 
az államnak eladni kívánja, hogy ebbeli 
szándékokat a helynek és utolsó postának, a 
hol a csikók állanak, valamint a csikók szár­
mazásának, magasságának, színének és árá­
nak pontos megjelölésével a m. kir. földmi- 
velésügyi ministeriumhoz czimezve egy koro­
nás bélyeggel ellátott írásbeli nyilatkozatban 
legkésőbb 1908. február 1-ig jelentsék be. Az 
ezen határidőn túl érkező bejelentések figye­
lembe vétetni nem fognak.

det siker koronázza szívügyeidben is, ebben 
akarok én, életfilozófiái szerény tehetségem­
mel a leggjobb akaratukig segítségedre lenni.

Ha nem csak ajkadon rebeg és nem 
csak irótollad nyomában jár, hanem szived 
egy kis rejtőkében is lakozik irántam való 
szereteted érzete .- úgy meg fogod tenni ezen 
kérésemet és ismert nyiltszivüségeddel kifo­
god elégíteni, a saját érdekedben táplált kí­
váncsiságomat. Hiszen tudod, mert tudnod 
kell, hogy szeretlek, ebből kifolyólag nem sza­
bad, hogy titkod legyen előttem. Ha vissza­
gondolsz a múltra, ebből bátorságot merít­
hetsz arra, hogy tartózkodás nélkül be val­
lód előttem, ki lopta hát be kis szivedbe a sze­
relem szent érzését : Abba szívbe, a melybe 
eleddig csak az istenparancsolta szeretet ho­
nolt f

Sajna, hogy a ndgy távolság miatt, 
mely közibénk furakodott, nem röpke sza­
vakban, de maradandó írásban kénytelenit- 
tetünk eszméinket kicserélni, no de ez nem 
fog bennünket visszatartani attól, hogy egy­
más irányában szeretetteljes bizalommal ne 
viseltessünk.

Mielőbbi kedves válaszodat kéri és 
várja szerető

Miklós bácsid

Telűlfizetósek nyugtázása. A tatai és 
tóvárosi polgári olvasókör által a múlt hó 
20-án rendezett mulatságon felülfizetni szíve­
sek voltak : Világhy Gyula 8 kor. 80 fül. 
Wenninger Mátyás, Engländer Jakab 2-2 K. 
Weiner Sándor 1 K. 80 f. Mészáros Lajos, 
N. N. 1 K. 40 f. üolezsai Károly, Manglitz 
Antal, Farkas Gyula, Stern Sándor, Nagy 
Mihály h. u.; Őzv. Barsi Jánosné és Mura 
Mészáros József 1 — 1 K. Singer Dezső 80 f. 
id. Harcsa János, X. N. Fábián József 60—60 
f. Esztergomi József, Csémi Árpád, Cselédes 
Sándor, Herczeg József, Nagy István, Novák 
Imre, Nagy Gyula, Csanki Miklós, Csizmazia 
Ágoston, N. N. ifj. Novák Károly és Müller 
Nándor urak 40—40 fillért, összesen 31 K. 
80 f. Mely nemes adományokért ezúton mond 
hálás köszönetét a kör elnöksége.

Valamit a borról. A bor, Noé 
apánk kedvelt nedűje szeget ütött a 
belügyminisztérium fejében s diktum- 
faktum a minapában két érdekes ha­
tározatot hozott, a melyek a következők: 
1 • A borseprühöz viz, vagy más anyag 
hozzáadása tilos, még akkor is, ha az 
igy előállított mesterséges bort az illető 
más czélra akarja használni. 2, Oly 
esetben, amidőn gyanúsnak talált bo­
roshordók összekevertetnek és tartal­
muk, mesterséges bornak nyilvánittatik, 
az összes bormennyiség denaturálása 
elrendelendő.

Közgyűlés. A tatai ev. ref. önművelő­
dés! kör folyó hó 5-én d. e. 11 órakor tar­
totta meg évi rendes közgyűlését. A kör 
eddigi működéséről szóló elnöki jelentés, és 
a tárgysorozat letárgyalása után következett 
a tiszti kar és választmánynak újabbi három 
évre leendő megválasztása, mely a következő 
eredménnyel végződött. Elnök: Dózsa József, 
alelnök : Anyós Mihály, titkár : Németh Jó­
zsef, pénztárnok : Sárközy László, jegyző : 
Nagy István, ellenőr: ifj. Bodroki Ferencz, 
könyvtárnok : Bodroki Zsigmond, karnagy : 
Konta Sándor, háznagy : Körmendy László, 
választmányi tagok : Tóth Lajos, Szívós Ist­
ván, Dr. Virág Gyula, Kovács János, Sebes­
tyén József, Nagy János, Szabó Mihály, Sár­
közy Mihály, Csirke Márton, Osvált István, 
Kún János, Huszka István, Herczl József, 
Sebestyén Pál, Barna Lajos, id. Bodroki 
Ferencz, póttagok : Garbacz István, Elek Jó­
zsef, Berkó Zsigmond és Dávidházy Sándor.

Jltilyen nyelveit beszéljen a járási 
tisztviselő ? Természetesen magyarul, de a 
legújabb belügyminiszter rendelet szerint, még 
bírnia kell a népnek a nyelvét is, ha az nem 
magyar, hanem tót, horváth, német stb. Ez 
magától értetődik is, mert a járási tisztviselő 
siirün érintkezik a néppel s igy n nyelvét 
okvetlen kell ismernie, mert másképp elkép­
zelhetetlen, hogy ügyes-bájos dolgaikat ho­
gyan értené meg és hogyan intézhetné el 
megfelelően.

Vallásos estély. A tatai ev. ref. ön- 
müvelődési kör, a fiatal nemzedéknek a val­
lásosságra és az erkölcsös életre való buzdí­
tása czéljából, a református iskola nagyter­
mében kéthetenként rendszeresen vallásos 
estélyeket tart. Most legutóbb f. hó 5-én 
nagyszámú közönség érdeklődése mellett folyt 
le ily vallásos estély, melynek szépen össze­
állított műsora a következő volt: 1.) A 25-ik 
Zsoltár 1-ső versét vallásos áhítattal énekelte 
a gyülekezet. 2.) Imát mondott: Németh Jó­
zsef ev. ref. káplán. 3.) A Hit ; irta Bérczy
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Gyula, értelmesen és szép hangsúlyozással 
szavalta Harcsa Mariska 4.) A Keresztyén 
ifjúsági egyesületek fejlődéséről: irta Dr. 
Szilasi Aladár mkir. közigazgatási bírósági 
tanács elnök — magas szárnyalása felolva­
sást tartott Bodroky Zsigmond. f>) Az Isten 
irta Antalit N. vallásos érzéssel szavalta Kiss 
József. 6.) A 90- ik Zsoltár 1-ső versét éne­
kelte a gyülekezet.

Jllulatság. A „Tata-Tóvárosi és Tata­
vidéki keresztény szociális munkásegyesület“ 
1908 évi január hó 19-én Tatán, a „Szeme­
re szálloda" nagytermében Műkedvelő előa­
dással egybekötött jótékonyczélu zártkörű 
tánczmulatságot rendez, a következő műsor­
ral. 1. Prolog. Előadja Fentős Mariska k. a. 
-• Szalmaözvegy. Bohózat 1 felvonásban. 
Irta: Schlüchter F Személyzet: Tyukoss László 
jegyző Balek János, Nyöszörné, Tyukoss 
anyósa Bálint Gyuláné úrnő, Borközi Csap­
széki l'yukoss barátai Pillér Antal, Szlama 
Mihály. Julcsa, Tyukossék cselédje Heitz 
Rózsika k. a. Hapták káplár Heitz Jószel, 
történik : lyukoss szobájában. Nem házaso­
dunk 1 Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Pfudel 
1' • Személyzet : Erdősy Jenő, tengerészkapi­
tány Bálint Gyula. Marci, inasa ifj. Tarr Jó­
zsef. Erdősi Imre, a csillagászattan tanára, a 
kapitány bátyja Győri Pál. Reményi földbirto­
kos Fürnstal József. Margit, Ella, leányai Heitz 
Rózsika k a. Szaurász Emilia k. a. Julis, 
cselédleány Reményinél Kertész Kalicza k. a. 
Történik : Az 1-ső és 3-ik felvonás a tanár 
lakásán, a 2-ik a „Sass-Szálló “ban, Remé­
nyi lakásán Belépti dij személyenkint 1-ső 
hely 1.60. Il ik hely 1.20. III-ik hely 1 kor. 
Kezdete este 1 28 órakor. Felülfizetések kö­
szönettel fogad és kirlapilag nyugtáz az el­
nökség. Jegyek előre válthatók Ámon Károly 
úrnál (Tóváros) és este a pénztárnál.

5Felülfizotések- A tatai és és tóvárosi 
iparosok és iparos ifjak köre által rendezett 
jótékonyczélu műkedvelő előadás alkalmával, 
Ö méltósága Báró Ditfurth Móriczné 10 K. 
Bátky Lajos, Engländer Jakab, 2—2 Kor. 
Krausz Andor, Mura M. J., S. D. 1 — 1 K. 
Gyurkovics Ferencz 60 f. Nagy Sándor, 
Gécsik József, 40—40 fill. Faragó N, 20 fill. 
N. N. 10 fill. Helyreigazítás a szilveszteri 
mulatság alkalmával felülfizettek N. N. urak 
1 kor. mely a múlt hét kimutatásból kima­
radt ezennel pótoljuk. Mindazon jó szivti 
adakozóknak kik szerény ügyünket magukévá 
tették és bennünket támogatni szívesek 
voltak ezúton mond hálás köszönetét az el­
nökség. Nyilvános elszámolás A tatai és tó­
városi Iparosok és Iparos ifjak köre által f. 
hó 5-én rendezett jótékony czélu műkedvelő 
előadásról eladatott 109 drb. jegy. összesen 
87 kor 20 fill. Felülfizetésekből lefolyt 18 K. 
70 till. Az összes bevétel 105 kor. 90 till. 
Ezzel szemben kiadás : 74 K. 40 till. Ebből 
azonban levonandó 25 kor. mivel Simon Já­
nos vendéglős ur szives jóindulattal e jóté­
kony czél iránt a terem dijából leengedett 
22 kor. és az engedélybe fizetett 3 kor. igy 
tehát végeredményben marad kiadás 49 kor. 
40 fill. Eszerint a tiszta jövedelem 50 kor. 
50 fill, melynek fele részét 28 kor. 25 till, 
a jótékony czélu nőegylet főző konyhája ré­
szére kiadattunk. Az elnökség.

Q vadkacsát* ellensége A nádasok 
fürge lakóit is megzavarták a száraz parag­
rafusok. Ha a vadkacsék értenének a világ 
sorához, bizonyosan sztrájkba lépnének, vagy 
legalább is megbotránkozásuknak, hogy az ő 
belső privát ügyekbe a belügyminister byu-
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vatkozzék. Mert hát bizonyos, hogy a bel- 
ügyminister legutóbb határozatilag kimondotta, 
hogy a „vadkacsákat tilalmi időben is sza­
bad lőni“. Tudvalevőleg pedig a tilalmi idő 
a vadkacsák házasságának ideje.

S*<M a puska. Hirtelen és keményen 
beköszöntött a tél; szép fehér takaróval borí­
totta be a földet, mely lépéseink alatt meg­
lehetősen csikorog, mivel hogy a higanyosz­
lop elég mélyen jár a zérus alatt. Ennek 
örülnek igazán a vadászok. „Isten ellen való 
vétek otthon maradni * mondogatják ilyenkor. 
Úgy látszik az idei kör és hajtóvadászatok 
most már megindulhattak, a nyulak és más 
szegény erdei lakók nagy veszedelmére

Összevesztek a hagyatékon. Virág 
Sándor naszálvi legény nem tudott megbé- 
külni azzal a gondolattal, hogy az atyja után 
reá és bátyjára szállott hágyaték igazságo­
san lett-e megosztva. A múlt hó 24-én is a 
hagyaték miatt összeszólalkozott idősebb test­
vérével, s hogy-hogynem, összeszólalkozásuk 
annyira kihozta Virág Sándort a rendes ke­
rékvágásból, hogy egy meggondolatlan pilla­
natban fegyverét vállához emelte és bátyjá­
nak szegezve azt elsütötte. Szerencsére a 
lövés nem talált s a golyó az ajtóba fúródott.
A csendőrség a gyilkos szándékú legényt 
letartóztatta és szándékos emberölés kísérlete 
miatt bekísérte a komáromi kir. törvényszék 
fogházába, a kir. ügyészségnél pedig a felje­
lentést megtette.

ű cselédkérdés megoldása. A belügy- 
ministeriumban most a sok-sok panasz után 
kezdenek foglalkozni azzal a tervvel, hogyan 
lehetene a rettenetes cselédülizeriákat meg­
szüntetni. A belügyminister terve az, hogy 
külön osztályt állít föl minden szolga bíróság­
nál a cselédek számára. Ez az osztály lesz 
a cselédek anyakönyvi hivatala. Itt fognak 
gyűjteni a cselédekről minden adatot. Jót is, 
rosszat is. Nem csak azt, hogy eddig hány­
szor és miért volt büntetve, hanem azt is, 
hogy hol szolgált, hogy viselte magát, milyen 
panaszok merültek fel ellene milyen bérért 
szolgált, betegeskedett-e, mennyi ideig szol 
gált és igy tovább. Egy szóval kész életraj­
zot kaphat majd mindenki bármely cselédről.
A cselédtartók tudni fogják kit vesznek a 
házukhoz és nem lesznek egyedül a cseléd- 
könyv rendszerint megbízhatatlan és majdnem 
kivétel nélkül hamis adatokat tartalmazó 
bizonyítványaira utalva. Sőt az is tervbe van 
véve, hogy ez az anyakönyvi osztály legyen 
a közvetítő a cseléd és csclédtartó között. A 
mai esolédközvetitők helyére tehát egy állami 
közvetítő lépne, amely talán nehézkesebben, 
de megbízhatóbban intézné a cselédközvetitést.

Kiváló képesség Lajos István tóvárosi 
szabó iparosnak tanoncza Német József igen 
úg\ cs gyerek, kiváló képességei van meg­
áldva, csak hogy ezen jó tulajdonságát rend­
szerint valami rossz cselekedetben érvényesí­
tette ahelyett, hogy mesterségét a tiszteség 
határain belül megtanulná, és idővel jóravaló 
iparos válnék belőle. Node a falevél sem 
mozog, ha a szél nem fuja. Német József 
szabó inas sem lenne tolvaj, ha gaz­
dája a „szabóság* nem épen megvetni való 
mesterségére tanítaná. Mert igenis arról van 
szó, hogy Német József nem a szabóság ha­
nem a lopás mesterségét tanulja és gyakorol­
ja meg pedig rendszeresen Ha gazdája a mes­
terséghez szükséges kellékekét elküldi, Krausz 
Mór tóvárosi kereskedőhöz, akkor nem csak 
a. t \ is, haza amit a kereskedő ad, hanem

olyan dolgokat is, amit úgy lop. Sajnos, az 
utóbbit nagyon hűségesen teljesítette már 
szeptember óta, egészen deczemberig. Ezen 
idő alatt nagy előszeretettel viseltetett selyem 
zsál, beliner kendő, permuter gombok, disz- 
csipkék, pólya kötők, varró ezérnák s több 
eféle tárgyak iránt melyekkel Krausz Mór 
almás! utczai kereskedőt megkárosította és a 
melyeket halom számra hordott össze gazdá­
jának Lajos Istvánnak lakására. Ha pedig a 
háztartáshoz szükséges czikkekért küldötték 
el Krausz Gyula malom utczai vegyeskeres­
kedőhöz, itt pedig dohányt, szivart és cziga- 
retteket lopott, ellátva, úgy magát, mint kol­
légáit tratikkal. De az inas bűnét palástolta 
gazdája is mert tudva ennek cselekedeteit, 
annak megszüntetése iránt mintsem tett. Mig 
nem a dolog kitudódott s a csendőrség a 
vizsgálatot maglnditotta. Melynek alapján az 
inast lopás büntette miatt letartóztatta és át- 
kisérte a kir. járásbíróság fogházába. Lajos 
István és neje ellen bünpalástolás, és több 
egyén ellen pedig orgazdaság vétsége czimén 
a feljelentést megtette.

Pálinkázó gyermekek Megrögzött rossz 
szokás a szegény néposztály családjainál, 
hogy az apa reggeli pálinka porczióját egész 
szeretettel megosztja családtagjaival, még az 
elemibe járó gyermekekkel is. Hogy micsoda 
veszedelem rejlik a kis gyermekeknek a pá­
linkára való rákapatásában, az minden józa­
nul gondolkozó ember előtt önként érthető. 
Azért foglalkozunk mi is ezzel a szomorú 
kérdéssel mert azok a kis elemisták, akik 
már odahaza belekóstoltak a pálinkába, több­
nyire ipari pályára készülnek, az ő soraikból 
telnek ki az ifjabb munkások, akinek rákon- 
czátlankodásáról már annyit keseregtek a ta­
nítók, a mesterek és az inas ügyekkel hiva­
tásosan foglalkozó tényezők. A pálinka mér­
gező hatása alá került gyermek már előre 
elveszett a társadalom részére. Ez a rette­
netes körülmény már a kultuszminiszter fi­
gyelmét is felhívta, s mindenek előtt arról 
akar megbízható adatokat szerezni, hogy a 
gyermekek rendszeresen isszák-e a pálinkát, 
vagy csak kivételesen. E tárgyban kiadott 
rendeletével utasította az összes hatóságokat, 
hogy Írják össze azokat a gyermekeket, a 
kiknek szülőik a pálinkát, és más szeszes 
italokat szoktak nyújtani.

Bájos moäarti Rudi. Kovács Rezső 
volt kereskedősegéd ama előnyeiből akart 
megélni, hogy ő egy elragadóan bájos modo- 
doru fiatal ember. Eme jó tulajdonsága 
akként tőkésítette, hogy városról városra utaz­
va — lehetőleg az özvegy asszonyoknál hó­
napos szobát bérelt s amikor a lakásadónéja 
kegyeibe jutott, az egész lakás értékes hol- 
niiait, nem egyszer készpénzt is, összeszedte 
és kereket oldott. A rendőrhatóság köröz- 
vényben keresi a fiatal embert, kinek külö­
nös ismertető jele az, hogy a balkezének 
gyürüsűján a legalsó iz hiányzik. A jeles ifjú 
különben igen vigyáz a családi tradícióra 
amennyiben gazságainak elkövetésénél állan­
dóan álnevet használ. Ezideig csak 7 féle 
hangzatosabbnál hangzatosabb néven hivatta 
magát. Hogy az elragadóan bájos modorú 
Rudi most hol értékesíti kvalitásait ? az iránt 
mind melegebben érdeklődnek a ható­
ságok

Sierelmes seivü lovag Tóth János 
komáromi asztalos segéd nem tudta elviselni, 
hogy szerelmesét más is szórakoztassa. A 
féltékenység tüze végre is lángra gyűlt, s e

hó 2-án éjjel 10—11* óra között bezörgetett 
Heps Izabela tóvárosi lakásán és bebocsájta- 
tását követelte. Misem természetesebb, mint 
éjjeli látogatása elutasító válaszra talált. De 
szerelmes szivü még akkor sem hagyta 
nyugodni, avagy talán szerelmese előtt még 
érdekesebbé akarta magát tenni ! Szóval az 
elutasítás Tóth János szerelmes szivét any- 
nyira kihozta a sodrából, hogy Heps Izabel­
lát lelövéssel fenyegette, ha benem bocsájtja, 
A magános nő megijedt e fenyegetéstől és 
lármát ütött, mire a szomszédok figyelmesek 
lettek rendőrt hívtak. Ámde Tóth János en­
nek Iá tára még dühössebb lett, s azzal a ki­
jelentéssel, hogy ő nem egy „Andrástól“-de 
még egy katona tiszttől sem ijed meg még 
továb is kelemetlenkedni akart. De a helyszí­
nén megjelent rendőr mégis megmutatta hi­
vatalos hatalmát, és Tóth Jánost bekísérte, 
másnap ezután úgy a rendőr valamint Heps 
Izabella feljelentése folytán az ügy a csend­
őrséghez került, mely a kihalgatást rögtön 
megkezdette. Tóth János egy egész éjszakai 
pihenés után sem volt képes belső indulatát 
lecsillapítani, mert a szembesítésnél Heps 
Izabellát oly sértő — itt megnem említhető 
kifejezésekkel illette, hogy ezáltal az előtevaló 
éjszakai bűnét még jobban betetézte. A befe­
jezett vizsgálat eredménye alapján a csendőr, 
ség Tóth Jánost életveszélyes fenyegetés és 
becsületsértés vétsége miatt átkisérte a kir. 
járásbírósághoz, ahol a tárgyalás befejeztéig 
elég ideje lesz háborgó lelkét lecsillapítani.

Jlleghivó. A tatai és tóvárosi korcsolya 
egyesület f. hó 12-én d. e. 11 orakor tata 
mváros tanács termében évi rendes közgyű­
lését tartja. Tárgysorozat: 1. A mull évi száma­
dások megvizsgálása és a felmentvény fölötti 
határozat hozatal. 2. Pénztáros, jegyzők és 
jégmesterek magválasztása és a választmány 
megalakítása. 3. Esetleges indítványok.

Vasúti menetrend a tata-tóvárosi állomásról
Érvényes 1907. okt. l-től.

Í3udapest-felé inául.
Személyvonat reggel

Gyorsvonat reggel 
Személyvonat délelőtt 
Gyorsvonat délben 
Személvonat délután 
Gyorsvonat „
Személyvonat este 
Gyorsvonat „

ßecs felé indul:
Személyvonat reggel ß {
Gyorsvonat délelőtt 9 „ JV,
Személyvonat délelőtt 10 ” 04
Gyorsvonat „ n ’’ 04
Személyvonat délután 2 ’’ 34 ”
Gyorsvonat Győrig d, u 3 ” 26
Személyv. Komáromig este 7 ” 20 *
Gyorsvonat este q ” 53
Személyvonat Győrig este 9 ” 41 ”
Személyvonat Gráczig éjjel 12 ” 08
Személyvonat éjjel ' [ ” q;> ’

Qltnás eFüzitörÖl ind. Ssztercjom felé:

>8 perek.

perek.

egyesvonat reggel 6 „ 25
r délben 12 „ 30
* délután 4 „ 10
” este 7 „ 22

í
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erőt ad
A SGOTT-féle Emulsió akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélye» kétes 
értékű szerekkkel kísérletezni, amikor az em­
ber egészségéről van szó Gyengeség esetében 
különösön lábadozóknál, vagy vérszegénység.

tüdőbaj, túlterhelt munkából szár- 
mazó betegségek folytán az elövi 
gyázalos ember azonnal ahhoz a 
szerhez folyamodik, mely számta­
lan esetben, kivétel nélkül meg­
bízhatóan hat. Ez a szer a

Nyílttér.

Musseline
Volie
Maiiiiisette Selyem

'Kxq cm fi amliqónnmwK'h

3 OJLtmu(Cjfóí. dunodok,
ód pm^.liiqmíi d mfu in. 

[i /mißt - íuvm t alt ,-fi/mmmti in.

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Kathreiner-féle

Kneipp-malátakávé
' bizonyult a legjobb pót- 
í kávénak, mely könnyen 
\ emészthető, 
f tápláló és 
I Vérképző, 
j miáltal elö- 
I mozdítja az 

egészséget.

Valódi csak az
eredeti csomagokban

Kathreiner
névvel.

Gyermekeket 
már csak

Kathrelner-re
szoktassuk

«isiiiiiiiiiia
legjobban szerkesztett, teljesen 
független nagy napilapot járatni 
óhajt fizesse elő =-—

Az Újság ot!
Előfizetési úr:

Egész évre . 28 kor.
Fél évre . . 14 „ 
Negyedévre 7 „
Egy hónadra 2 „ 40 fill,

Az újság ter­
jedelme rendé 
son 28-32 -36
oldal.Vasárnap és 
ünnepnapon 60-100

oldal. Megrendelési czim: ..az újság“ kiadóhivatala 
Budapest, VII. »erűiét, Rákóczl-ut 54-ik szám.

W* > >' M & > rnM

Árverési hirdetmény.

L SC0TT« Emoisió.
Kapható minden gyógytárban.

Mir*--
Az Kmulsió x 

máriásánál«

nS'vMio- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér,
gyet - a halaszt 
kérjük figye­
lembe venni.

és „ Honnobovg „ 
selyem 75 kr.-tóí 
följebb, bén mentve 
és vámmentesen 
Minta p istttfc caul Iával

Megrendelések bármely ily el von intézőn luk.

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zurich

Alulírott' bírósági végrehajtó 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tatai kir. járásbíróságnak
1907 évi Sn 381/3 és V: 1(5(1 ,3 számú vég­
zése következtében Kellner Jakab ügyvéd ja­
vára Szvoboda Gyula ellen 397 K. 36 f. és
65 k 66 f. s jár. erejéig 1907 évi október 
hó 25 foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és 'felülfoglalt es 925 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m.: téglagyári 
felszerelés, tégla, cserép nyilvános árverésen 
eladatna k.

Mely árverésnek a nagyigmándi kir. 
járásbíróság 1907-ik évi V. 246/3 számú 
végzése folytán 397 kor. 36 till, és 65 kor.
66 Ilik tőkekövetelés ezek járulékai bir-áilag 
már megállapított költségek erejéig, Kocson 
a téglagyárban leendő megtartására
1908 évi január hó 15-ik napjának dél utáni 2 óiája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingó-igok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságo­
kat mások is le- es felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés 
az 1881. évi LX t.-cz 102 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Kelt Nagyigmánd 1907 évi decz. 28-án.
Pulii) Sándor
kir. bir. végrehajtó.

A REKLÁM

6181

Állandó, észszerű és ügyes rek­
lámozás minden gyári , kereske­
delmi-, ipari-vállalatnak, üzletnek 
a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdet­
hető a legsikeresebben, legjobban 
és legolcsóbban, megtudható a 10 
év óta legnépszerűbb

Álfalános Tudósító
hirdetési osztályánál

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő
Budapest, VIi , Srasébet körút 41.
ahol kiváló szakéi telemmel, oda­
adó lelkiismeretességgel, páratlan 
pontossággal és olcsón eszközöl­
nek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és kül­
földi lapokban és naptárakban

.1 monarehia 170 nap 
lóranak kizárólagos 

hirdeti:» felelteti helye.

Oaímatfn
Oahuatin
t,

.I legjobb rovar és 
féregirtószer 211, 30 
és 50 Allures szabadal­

mazott dobozban.
Takarékosság szem­
pontjából rendkívül 

"vlszvvit és a gumlfces- 
kondöt fölöslegessé te­
szi. Használatban ki- 

ünő hatásáért és egyszerű kezeléséért közked­
ve tségnek örvend.

Minden füszerkc- 
reskedésben és 

drogériában 
kapható. 

Főlerakat:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D, Budapest VII, Nefelejts utca 39,

Dalmatin

5. oldal 2. szám

RHEUMA
ÉS VÉRTISZTITAS.
Tisztítsd a vort! Egy vértisztitókúra 

úgy az egészséges, mint a beteg embernek 
feltétlenül szükséges! Egy kitűnő, a széles 
whig.'mii közismert vértiszti lőszer Grundmann 
li. gyógyszerész (Berlin SW. Friedrichstrasse 
-07.) antireumatikus vertisztitó-theája, 
Mint háziszer ajánlatos romlott savak, 
kiütések, bőrviszkoteg, reuma, hólyag 
es vesebajok, vertolódas stb. esetén, 
es ezért nem szabad egy családban sem 
hiányoznia. A tea beszerezhető Grundmann 
*’■ gyogysz Berlin SW, Friedrichstrasso 207. 
Próbát os köpés brosúrát ingyen küld. 
Eredeti csomag 1, 2 és 4 K. Magyarországba 
vámmentes.

mm
üzlethelyiség. Uri-utca 8.Klnflö szám alatt 1 mellékhelyi­
séggel 1908 Április hó 24-re 

kiadó. Bővebbet Trutzer Ignác 
porczellán kereskedőnél.

A NAP
ujságvállaiat lapjai :

A NAP
A N«P »jságvállaiat esti lapja

V TN'm> ulőfizetéHi úi-n :

Bpész évre — Kt K. t Negyedévre 1 IC. (. 
Félévre 8 K. — f. Egy hónapra 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenüff 2 krajcár.

H I R
G1 Kap ujságuállalai reggeli lapja.

- ...
A Ilii- előíl/.etéisi áru :

I Egúsz V‘vi'0 H> K. f. Nogyodvvro MC. f.
Ft'* 15 vvc ^ IC. i". Egy hónapra 1 IC. 40 f.

Egyes szám mlndenüll 2 krajezár

FIDIBUSZ
0 Q Kap ujságvállalai ciciapja 0

A ICí<1íI>iiha Hi'ifi/etéíii úi-n :

} Egész évre — (i K. f. Negyedévre 1 K. 50 f. 
j Félévre ti K. f. Egy hónapra K. 50 f.

Egyes szám mindenütt 5 krajezár.
I

Aki a , Fidibusz -ra legalább egy filiere 
elö/tzel, ingyen kappt a folyó hó végett 

j meglelem, díszes ,.F 11)1 Ht S/.. XA VT AIV -t.

TATÁN, a FŐTÉREN
egy ház

szabad kézből eladó.
Bővebbet SIMON J A X O S szálloda 

~ tulajdonos urnái. ..:

1]



6. oldal 2. szám,TATA-TÖVÄROSI HlffiWV1
1908. január 11

160 Mf*
kJ tárói«,m MyrfrtMi I

btrO«U,l IroaAJm álul 
^ BttdápááO eree*ket-«t«i-ut «1.LEOPOLD «YBLÄ«•Ját árOákébtá

blrOaaaáa Itiiarólll<1 ra»iaaaá| I 
UAáUceafptaiUe I

GÄRVENS - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hutároxuttan i

Garven s-szivattyút
Oarvens • művek. WIEN XX/2. 
Urdué* nagywraJ és lémetUL árjegyitit iw«* *« bérmeitve.

Tyúkszemet, bőrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-félc

TTÜÍSZEIHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBdSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K ás 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
líílClinQ“ vtgyénetl és koz- 

.IlUumUu metlkei laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT.

C s e m e e e • k«a tervek BÉLHURUT
BARTA-fél. erdői »vflmale.btítSttjk, (h^enfa) ffomorjöre. leni>bJ*T*ÍT- 
í*»k BiEörnök iambi*, hu»* ce főzelék* esere * BAR lA-féle fekete AfOitys- “'kirríekélf nemn borovic.Ut, ext«*«'.
— kakitüoőbk minőségben ezallit — nel. 5 üveget 8 k-ért bermentve ssámt 

előkelőbb fttseercMk kő*»etlt#eéwl Is *

Felkai Konzervgyár, BartaJóssef
raUra (iHfeamanra). — Kérjen iijegyilkall

PLATSCHEKVIIMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budaoe»t^VMKflzpontMfároahár^KároljrJ«örut)^

PIGE5TÖL 
GLÜCK

H
 fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. mm 30.

készülnek csak elsűrendü művészies 
kivitelben lényképnagyitasok, aquarell­
es olajlestmények. Másolások selyemre, 

báiienyra, Iára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Ovegleslményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kűvekre stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?BOGDÁNf
szerencséje

Vásároljunk osztály-
-

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyir6tiáS^I.‘-nál 

BUDAPEST. KÁROLY,KiÖiRÚT 20.

Dr. KOVACH

KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt Nztesae kei
== Tégelye K 120 =

Dr. K0UÁCS gyógytára 
Budapest. Oyár-utczs 17.

„Tol lett-Utkolc“ Ingyen.

Soboia 2 kor.
Postai szétküldés „FEHÉR GALAMB" oyéoyszortár

BUDAPEST, HUnaAltlA-KÓflUT 93 
Kaohalómmáen ovígytirben» drogmőben

^'vérszegénység, ÉTVAGYTaLANSAG. IDEGESSÉG , 
u gyógyítására a leghatásosabb készítmény a WllEfiWEw*f#l#

TOKAJI CHINA-VASBOR."
Rendkívül kellemes izO. erősít, tisztítja a vért. » 

!/kii üveg Ara 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban* 
[Postán küldi KORONA-GVÓGYSZERTÁR Bodapeot, Kálvlo-ter.

Meglopó haladást

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilttg vHfett szer, mely toinddnfajtá fér­
get a lakásban ép ugy, mint mindennemű heruyét, vér* 

levéltetű! és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat« 
kákái és azok petéit aaotmal megöli.

Legmegbízhatóbb tédószer eenoyog és dbráis eilen. 
Használati utasító* szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a fcltkíilen eredményt.

VezórképViselők Ma«rJftror**áyr rŐMŐrOI

DIAIWÄF8T és VADAS »
Budapest. VII., Oamjanteh-u. 36. - Telefon 21-61.

ö használjon 
^azonnal 

Beretvás - MI GRA IN - pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet.

1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

BERETVÁS TAMÁS «Ä5ST KISPEST,
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

Szállodás: Símen Fél 
] ®udapee1,VI.,Váesl-li8rvl 26.es. |

100 szoba 2*20 K-tól feljebb, Uesolgiláe- '

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANORÁ8SY-UT 39. U.

Elsőrendű konyhai Naponta tene-esfélyl

Dr KOVÁCSI.
hemopatiai rendelő-intézete

Idfilt betegségekbe» 
szenfedők esi mir»

Budapest, Váczi-kőrút 18. ez.

vtp
feljebb

sol ée villanyvilágítással együtt 
Vilimnleeáne kávéház, étterem. Villemoe 

megállóhely az összeg pályaudvarok 
halók feli

éusíein

(Nenntuln.t'ólo Mr/mO><-t litlxlatoolc )
K pllulák lutstmlé készítményeknél minden 

tekintetben feljebb livesülondők mentek minden 
ártalmas an g ágtól az at testi szervek hajai­
nál legjobb eredménnyel használtatván, gyengéden 
hashajtók, vórtisztitók ; ogv gyógyszer som jobb s 
mellette oly ártalmatlan, mint e pirulák a

székszorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külse­
jük végett még gyermekek is szívesen veszik.
Z f/;/ 10 /litittál tartalmazó doboz HO fill, egg 
lekeres, melt/ H dobozt, tehát 120 /titulál tar­
talmaz, csak 2 kor. 2 kor 10 fill elöleges 
beküldése melleit egg lekeres bérmentve szál- 

Uttatik. Sch. 1.
Í"Tt7íÍ Q * Utánzásoktól különösen 
VJ V íxö . óvakodjunk. Kérjünk ha­
tározottan \eustcin Füliip hashajó- 
iabdaesait. Valódi csak, ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett vódjegyünk- 
kot piros fekete nyomtatásban „Szent 
1-ipót" V- „Neustem Kiilcip gyógyszerész" 
aláírás- ,il van ellátva. A kereskedelmi 
törvényileg védett csomagjaink alá­

írásunkkal vannak ellátva.

Neustein Fülöp
-Szent Lapéihoz" címzett gyógyszertára, Hers t, 
Piánkéiig, ti. Kapható Tatán, Blsehoff lápét és 

Mtchl (Jéza gyógyszertárában.

KÖHÖGÉS.
^ mmm*

egészségét szereti meg is óvja 5210. 
hit. bizonylat tanúskodik arról, hogy

a K A I S E R-féle
mellkarameUa 3 fenyővel kitűnő 
hatású, orvosilag kipróbálva. Köhögés, 
rekedtség, kát árus, elnyálkásodae 
gégekatarus, hörg- és görcshurut 
esetén. Csomagja 20 és 40 f. Doboz 
80 f. Kapható Tatán, Michl Géza és 
Tóvároson, Menich Dénes gyógy­

szerészeknél. 4 _■>,((

3 szobás lakás
azonnal kiadó. Bővebbet Krausz Mór 
urnái T óvároson, Almási-utcza.

cssgsaBssK:pj*- ■ ■■■•........................... -
. Védjegy. „Horgonyt1

A Liniment. Capsicicomp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
SB ogy régjónak bizonyult háziszer, mely már 

’íj sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
ál bizonyult köszvénynél, osúznál és meghülé- 

1 sekilél, bcdövíaöléekóppcn használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 

miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter cégjegyzéssel ellá­
tott dobazba van csomagolva. Ára üvegekben 
K —.80, K 1.40 és K 2 — és úgyszólván min­
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél, Budapest

Dt Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

ua

O II ,J A .1

Fényképészeti kellékek
gyári áradon kaphatóit:-----
ENGLÄNDER és TÁRSA 
PAPIRÜZL,ETÉBEN TATA.

Nyomatott Engländer és Társánál, Tata,

Megfojt ez az átkozott 
köhögés !

Köhögés, rekedtség feL,TEIV!
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izüek. ...

DOBOZA lés« KORONA. 
PRÓBADOHOZ <50 Fillér.

,N Á D O R“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczl-körut 17.

Kapható TATÁN: Blsehoff L'pót, Michl Qéza, KISBÉR : Magyar János gyógyszerész uraknál.

Lapkiadótulajdonos Engländer Jakab Tata,


